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DESIGN 

Ane Kydland Thomassen

GARN 

POPPIS 10 % ull, 90 % akryl, 50 gram = ca 300 meter 

BABY ULL 100 % superwash-behandlad merinoull, 

50 gram = ca 165 meter

STORLEKAR

XS-S (M-L) XL-XXXL

OBS! Plagget är av oversize-modell. Välj storlek efter 

storleksguiden.

PLAGGETS MÅTT

Övervidd ca 121 (141) 161 cm 

Bredd nedtill ca 110 (130) 150 cm 

Hel längd ca 56 (58) 60 cm 

Ärmlängd ca 43 (41) 38 cm, eller önskad längd

GARNÅTGÅNG

Färg 1	 5 (6) 7 nystan 

Färg 2	 8 (9) 11 nystan

FÄRGER

Färg 1	 POPPIS, Pärlgrå/grå/gråsvart graderad 3101 

Färg 2	 BABY ULL, Kitt 8539

STICKOR

Stor och liten rundst och strumpst nr 4 och 5

TILLBEHÖR

Blixtlås

STICKFASTHET

18 m slätstickning med 1 tråd av varje kvalitet på st nr 5 = 10 cm

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp.

Räkna antalet maskor per 10 cm. Har du fler m än det 

angivna antalet, byt till tjockare stickor. Har du färre 

maskor, byt till tunnare stickor.

HITTA RÄTT STORLEK

1. 	Mät ett stickat plagg som passar.

2. 	Jämför måtten med mönstrets storleksguide.

3. 	Välj storlek utifrån övervidden på bålen.

4.	 Bål och armar kan stickas längre eller kortare vid behov.

FÖRKORTNINGAR

rm = rät maska, am = avig maska, m = maska, st= sticka, 

v = varv

OBS! När du börjar på ett nytt nystan, börja helst med 

samma färg från det nya nystanet som den färg du slutade 

med på det gamla.

Vi har valt att sticka koftan runt och klippa upp den, för att få 

kontinuitet i färgspelet. Om så önskas kan koftan stickas fram 

och tillbaka. Följ i så fall beskrivningen i slutet av mönstret.

Hela arbetet stickas med 1 tråd av varje kvalitet.  

FRAM- OCH BAKSTYCKE

Lägg upp 240 (280) 324 m på st nr 4. Sticka 5 cm 

resårstickning fram och tillbaka enligt följande: (1:a v = 

avigsidan) 

Avigsida: Sticka 1 rm, *2 am, 2 rm*, upprepa *-*, avsluta med 

2 am, 1 rm. 

Rätsida: Sticka 1 rm, sticka *2 rm, 2 am*, upprepa *-*, avsluta 

med 3 rm. 

OBS! Strama åt första och sista m ordentligt.

Avsluta med ett varv från avigsidan, samtidigt som de yttersta 

9 m i var sida sätts på en avmaskningsnål (= framkanter) = 

222 (262) 306 m. Byt till st nr 5 och sticka 1 v rm, samtidigt 

som det minskas 23 (27) 35 m jämnt fördelade = 199 (235) 

271 m. Lägg upp 11 nya m i slutet av varvet (=sömsmån 

+ klippmaskor mitt fram, som fortsättningsvis inte räknas 
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med i mönster eller i maskantalet) och fortsätt sticka runt 

i slätstickning. Sätt en markör runt 1 m (= m med markör) 

i var sida med 99 (117) 135 m mellan m med markör för 

bakstycket, och 49 (58) 67 m för varje framstycke. 

På 2:a v ökas 1 m på var sida om m med markör så här: 

Öka 1 V före varje m med markör och öka 1 H efter varje m 

med markör = 4 ökade m. Upprepa ökningarna med 4,5 cm 

mellanrum, totalt 5 gånger = 219 (255) 291 m. När arbetet 

mäter 30 (31) 32 cm, avmaskas m med markör = 109 (127) 

145 m för bakstycket och 54 (63) 72 m för varje framstycke. 

På nästa v läggs det upp 3 nya m i var sida = klippmaskor, 

som fortsättningsvis inte räknas med i maskantalet. 

När arbetet mäter 48 (50) 52 cm, avmaskas 23 (25) 25 m 

mitt fram för halsen (= klipp-m + 6 (7) 7 m i var sida). Fortsätt 

sticka fram och tillbaka och minska ytterligare för halsen i 

början av varje v 3,2,1,1,1,1 m i var sida. Samtidigt, när arbetet 

mäter 52 (54) 56 cm, avmaskas klipp-m i var sida, och varje 

del stickas färdig var för sig.

BAKSTYCKE = 109 (127) 145 m.

Fortsätt sticka fram och tillbaka i slätstickning och gör en 

sned avslutning av arbetet för axeln med vändm så här: 

Sticka tills det återstår 7 (9) 10 m i slutet av v. Vänd med 1 

vändm (se illustration), och sticka tills det återstår 7 (9) 10 m 

på motsatt sida, vänd med 1 vändm. Fortsätt på detta sätt 

med 8,8,8,8 (9,9,10,10) 11,11,12,12 m färre i var sida för varje 

gång = 31 (33) 33 m för nacken och 39 (47) 56 axel-m. Sticka 

1 varv slätstickning över alla m, samtidigt som de två öglorna 

i vändm stickas ihop. Maska av. 

HÖGER FRAMSTYCKE

Fortsätt sticka fram och tillbaka i slätstickning. Samtidigt som 

halsminskningarna stickas färdiga görs en sned avslutning för 

axeln som på bakstycket. Sticka 1 v slätstickning över alla m, 

samtidigt som de två öglorna i vändm stickas ihop. Maska av.

VÄNSTER FRAMSTYCKE

Stickas som höger framstycke, men spegelvänt.

MONTERING 

Sy 2 maskinsömmar med täta stygn på var sida av den 

mittersta klipp-m mitt fram, och i var sida. Klipp upp mellan 

sömmarna. Sy ihop axelsömmarna. 

ÄRMAR

Plocka upp 80 (84) 86 m på st nr 5 innanför kantm runt 

ärmhålet. Sätt en markör mitt under ärmen. Sticka runt i 

slätstickning. När ärmen mäter 3 cm minskas 1 m på var 

sida om m med markör genom att det stickas 2 vridna 

rm tillsammans före markören och 2 rm tillsammans 

efter markören. Upprepa minskningarna med 5,5 (5) 4 cm 

mellanrum totalt 6 (6) 7 gånger = 68 (72) 72 m. Sticka tills 

ärmen mäter 38 (36) 33 cm, eller till önskad längd. 

På sista varvet ökas 8 m jämnt fördelade = 76 (80) 80 m. 

OBS! Prova gärna plagget för att justera ärmlängden. 

Byt till st nr 4 och sticka runt i resårstickning med 2 rm, 2 am 

i 5 cm. Maska av. Sticka andra ärmen på samma sätt.

VÄNSTER FRAMKANT

Sätt de 9 m från avmaskningsnålen på st nr 4, och lägg 

dessutom upp 1 kantm mot klippkanten. Kantm stickas 

rät alla v. Sticka resårstickning som tidigare. Sticka tills 

framkantens längd motsvarar längden på framstycket när 

den är väl utsträckt. Maska av kantm, och sätt de resterande 

m på en avmaskningsnål. Sy fast framkanten på framstycket 

med madrasstygn. Sy innanför kantm på framkanten. Vik in 

den klippta sidan på klipp-m mitt fram mot avigsidan, och 

vik klipp-m en gång till, så att de bildar en sömsmån och 

sömmen döljs under sömsmånen. Sy fast.

HÖGER FRAMKANT

Stickas som vänster framkant, men spegelvänt.

HALSKANT 

Sätt m från framkanten på st nr 4, samtidigt som det plockas 

upp ca 9 m per 5 cm längs halsen. Maskantalet måste vara 

delbart med 4. Sticka resårstickning fram och tillbaka i 8 cm 

som på framkanterna. Vik halskanten dubbel mot avigsidan 

och sy fast. Sy i blixtlås.

Om så önskas kan koftan stickas fram och tillbaka enligt 

följande:

FRAM- OCH BAKSTYCKE (fram och tillbaka)

Lägg upp 240 (280) 324 m på st nr 4. Sticka 5 cm 

resårstickning fram och tillbaka enligt följande: (1:a v = 

avigsidan) 

Avigsida: Sticka 1 rm, *2 am, 2 rm*, upprepa *-*, avsluta med 

2 am, 1 rm. 

Rätsida: Sticka 1 rm, sticka *2 rm, 2 am*, upprepa *-*, avsluta 

med 3 rm. 

OBS! Strama åt första och sista m ordentligt.

Avsluta med ett varv från avigsidan, samtidigt som de yttersta 

9 m i var sida sätts på en avmaskningsnål (= framkanter) = 

222 (262) 306 m. Byt till st nr 5 och sticka 1 v rm, samtidigt 

som det minskas 23 (27) 35 m jämnt fördelade = 199 (235) 

271 m.  Sätt en markör runt 1 m (= m med markör) i var sida 

med 99 (117) 135 m mellan m med markör för bakstycket 

och 49 (58) 67 m för varje framstycke. Sticka fram och 

tillbaka i slätstickning. På nästa v från rätsidan ökas 1 m på var 

sida om m med markör genom att öka 1 V före varje m med 

markör och öka 1 H efter varje m med markör = 4 ökade 

m. Upprepa ökningarna med 4,5 cm mellanrum, totalt 5 

gånger = 219 (255) 291 m. När arbetet mäter 30 (31) 32 cm, 

avmaskas m med markör = 109 (127) 145 m för bakstycket och 

54 (63) 72 m för framstycket. Sticka färdigt varje del för sig.

BAKSTYCKE = 109 (127) 145 m.

Fortsätt sticka fram och tillbaka i slätstickning. När arbetet 

mäter 52 (54) 56 cm görs en sned avslutning för axeln med 

vändm så här: 

Sticka tills det återstår 7 (9) 10 m i slutet av v. Vänd med 1 

vändm (se illustration), och sticka tills det återstår 7 (9) 10 m 

på motsatt sida, vänd med 1 vändm. Fortsätt på detta sätt 

med 8,8,8,8 (9,9,10,10) 11,11,12,12 m färre i var sida för varje 
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gång = 31 (33) 33 m för nacken och 39 (47) 56 axel-m. Sticka 

1 varv slätstickning över alla m, samtidigt som de två öglorna 

i vändm stickas ihop rätt eller avigt. Maska av. 

HÖGER FRAMSTYCKE = 54 (63) 72 m.

Fortsätt sticka fram och tillbaka i slätstickning. När arbetet 

mäter 48 (50) 52 cm, avmaskas de första 6 (7) 7 m från 

rätsidan för halsen. Fortsätt maska av för halsen vartannat 

v 3,2,1,1,1,1 m. Samtidigt, när arbetet mäter 52 (54) 56 cm, 

görs en sned avmaskning för axeln som på bakstycket.

VÄNSTER FRAMSTYCKE

Stickas som höger framstycke, men spegelvänt.

MONTERING 

Sy ihop axelsömmarna. För ärmar och framkanter/halskant, 

se beskrivning ovan. Bortse från beskrivning av sömsmån.

1. Vändmaska: Lyft 1:a maskan avigt. 2. Dra maskan till baksidan av höger st 
(dra åt ordentligt).

VÄNDMASKA 

ÖKA 1 H OCH 1 V

Öka 1 V: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st 
som bilden visar och sticka i bakre maskbågen.

Öka 1 H: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st 
som bilden visar och sticka i främre maskbågen.

MADRASSTYGN


